

EL GOBIERNO DE BUDAPEST DECRETA LA INCAUTACION DE TODOS LOS BIENES DEL CLERO

Churchill dice que Inglaterra corre el riesgo de un desastre y pide elecciones

Tanto si la Cámara francesa acepta o no el tratado sobre Alemania occidental, Gran Bretaña y Estados Unidos se atenderán al mismo

El Gobierno húngaro ha decretado la incautación de todos los edificios y propiedades de las iglesias dirigidas por el clero. Los hechos en un campo de concentración de Francfort. Seis personas resultaron heridas en un choque entre los internados en el campo de Felfelding (Baviera) y los guardias del mismo. En el motín tomaron parte unas doscientas personas armadas con cuchillos, palos y piedras. El motivo de la revuelta ha sido especificado. INTERUPCIÓN DE TRAFICO FERROVIARIO EN BERLIN. Funcionarios de la Oficina de transporte hortemericana, han anunciado que todo el tráfico ferroviario hacia Berlín ha quedado paralizado a consecuencia de una orden dada por los soviets a la Administración central de Ferrocarriles alemanes.—Efe.

SIGUE EL DEBATE FRANCES

París.—La Asamblea nacional francesa ha reanudado su debate sobre el acuerdo de las seis potencias sobre Alemania. Pierre Cot, comunista, di-

Un millón de pesetas de subvención para la Diputación de Burgos

con destino a la conservación, reparación y mejora de caminos

Madrid.—La dotación consignada en los presupuestos generales del Estado para subvencionar a las Diputaciones provinciales, con destino a la conservación, reparación y mejora de los caminos vecinales a su cargo que vienen manifestándose insuficientes para las atenciones normales de éstos, resulta notoriamente reducida cuando, por las circunstancias extraordinarias, como las sufridas en el mes de Enero último, se producen desperfectos y destrozos de enorme cuantía. El ministro de Hacienda ha remitido a las Cortes un proyecto de ley por el que se concede un Suplemento de créditos de veinticinco millones para atender a estas atenciones y en cuya distribución corresponde un millón a Burgos.

SOLEMNE INAUGURACION DE UNA ERMITA EN TERRAZOS Y DE LA RED DE ENERGIA ELECTRICA EN NIDAGUILA

A ambos actos acudieron el señor Gobernador civil y otras autoridades y jerarquías provinciales

Siendo la costumbre establecida por el señor gobernador y jefe provincial, ayer visitó los pueblos de Terrazos y Nidaguila, la primera autoridad de la provincia.

LEGADA A TERRAZOS

A las once, llegó a Terrazos el señor Gobernador acompañado del Quisismo Monseñor don Emilio Rodero Reza, vicario general del Arzobispado y el M. I. Sr. D. Angel Cifra, magistrado y el Sr. I. C.

A la entrada del pueblo, varios jóvenes montados en caballos enjaezados —y al frente de los cuales iba un portador de una bandera— y otros en bicicletas, rodearon al coche, mientras vivas, aplausos y cohetes atronaban el espacio.

Saludadas las autoridades se dirigieron a la parroquia de Terrazos donde se celebró una solemne misa oficiada por el ilustrísimo Monseñor Rodero Reza, asistido de los párrocos de Rojas y Los Barrios, actuando de maestros de ceremonias los de Saldueguo y Villafra. Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor don Angel Cifra quien después de un exordio de circunstancias sobre la fiesta de inauguración de la ermita de San Roque, que se celebraba, expuso que es y qué científica el templo católico.

La parte musical estuvo a cargo del coro del pueblo y del de los jóvenes dirigidos por los párrocos de Terrazos y Busto y acompañados al armonio por el de La Vid, cantando la misa «De Angelis».

BENDICION DE LA IMAGEN Y DE LA ERMITA

Terminada la misa y bendecida la imagen de San Roque, se organizó la procesión hasta la ermita, que fue asimismo bendecida, haciéndose entrega de la llave del señor alcalde con breves frases, que fueron contestadas por el ilmo. Monseñor Rodero Reza, aceptando el templo en nombre del Excmo. Sr. Arzobispo y, enteramente sujeto a la jurisdicción eclesiástica.

Después de la bendición se cantó solemne «Te Deum», terminándose con la adoración de la reliquia de San Roque.

A saldar al señor Gobernador acudieron comisiones de La Vid, Las Vegas, Villena, Los

Barrios, Quintanabueba, Saldueguo, Aguilar, médico de Villena y maestra de Terrazos. También tuvimos el gusto de saludar a doña María Arce, viuda de Busto, de Poza de la Sal que ha regalado el terreno y un altar para el altar de la nueva ermita construida en sustitución de otra hundida y para la que el pueblo ha adquirido un magnífico pedregal.

Después de la ceremonia, todas las autoridades se reunieron a almorzar, marchando a las cuatro en dirección a Nidaguila y siendo despedidas en medio del mayor entusiasmo.

EN POZA DE LA SAL

De paso por Nidaguila el señor Gobernador se detuvo en Poza de la Sal donde visitó las obras de un nuevo puente que se está construyendo en la carretera a Briviesca, enterándose de la marcha de las obras que se están llevando a cabo con gran entusiasmo por prestación personal entre los vecinos.

EN NIDAGUILA

Continuando la marcha, en el cruce de la carretera de Masa esperaban el presidente de la Diputación y las autoridades de Sedano que se unieron a la comitiva hasta Nidaguila donde se llegó a las siete, repitiéndose las muestras de entusiasmo y figurando al frente del pueblo los niños, entonando el «Gloria al Sol» portando banderitas.

Saludadas las autoridades se visitó la escuela, sala Ayuntamiento y las dos fuentes que con la carretera han sido construidas por el pueblo.

Trasladados a la parroquia y después de haber cantado la Salve se procedió a bendecir el transformador de la luz eléctrica que iba a inaugurarse, actuando de presbítero en la ceremonia el señor cura párroco asistido del Sr. Masa.

Terminada la ceremonia se regresó a la plaza donde se había levantado una tribuna. Hecho el silencio, el jefe local de la Falanga en Masa hizo la presentación del señor gobernador. A continuación hizo uso de la palabra el maestro don Fortunato Escudero para agradecer a todas la colaboración prestada en favor del pueblo de Nidaguila.

DISCURSO DEL SEÑOR GOBERNADOR

Acto seguido, la primera autoridad de la

provincia recoge las palabras de agradecimiento pronunciadas y a continuación tiene frases de felicitación para Nidaguila que ha resuelto cara a cara sus problemas. Hace resaltar la conducta de este pueblo, ejemplar frente a la de otros muchos que con su abulia han hecho que amontonen los problemas que llegan a hacerse insolubles.

Hoy, continúa, me habéis puesto una inyección de optimismo que yo quiero llevar a otros pueblos y sobre todo a los del partido de Sedano explotados hasta ahora por políticos que prometían mucho y no hacían nada. Aquí podemos aprender mucho, dice, y el

(Continúa en cuarta página)

LA SANTA SEDE

y la India establecen relaciones diplomáticas

Nenni ataca violentamente a la Iglesia Católica y pide la revisión del acuerdo de Letrán

Roma.—Pietro Nenni, dirigente del ala izquierda extremista del partido socialista ha pedido la revisión de los acuerdos de Letrán concertados entre Italia y el Vaticano. Nenni presentó esta petición inesperadamente al atacar al Gobierno de De Gasperi y su programa.

Durante su discurso dirigió violentos ataques a la Iglesia.

Los acuerdos de Letrán fueron suscritos en 27 de Mayo de 1929 por el cardenal Gasparri y Benito Mussolini. El pasado año fueron incorporados a la Constitución italiana.—Efe.

RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE LA INDIA Y VATICANO

Ciudad del Vaticano.—La Santa Sede y la India han decidido cambiar representantes diplomáticos. La Santa Sede establecerá en la India una internunciatura y la India una delegación en la Ciudad del Vaticano. Se trata de una consolidación de las buenas relaciones existentes entre ambos Estados.—Efe.

RECONOCIMIENTO AL NUEVO GOBIERNO PARAGUAYO

Asunción.—Todos los países con representación diplomática en el Paraguay han reconocido al Gobierno de Frutos, manteniendo sus misiones diplomáticas. El ministro de Asuntos Exteriores, Victor Morinigo, recibió hoy al Cuerpo diplomático acreditado. De fuente autorizada se informa que probablemente el ex-presidente Morinigo saldrá por vía aérea con dirección a Buenos Aires.—Efe.

Existe en Méjico gran interés en ampliar las relaciones comerciales con España

Lisboa.—El ministro de Obras Públicas español, señor Fernández Ladreda, recibió a los representantes de la Prensa portuguesa en el hotel donde se hospedará. El ministro manifestó su gratitud por el recibimiento que le fué dispensado a su llegada a la capital. Dijo que venía muy impresionado por el bello trayecto desde la frontera hasta Lisboa. Agregó que se alegraba de la oportunidad de esta visita a Portugal para conocer el desarrollo de las Obras Públicas.

Terminó resaltando la amistad luso-española y dirigiendo un saludo a Portugal, país del que dijo que España no puede olvidar la ayuda desinteresada que le prestó durante la Cruzada de Liberación. A última hora de la tarde el señor Fernández Ladreda y séquito se trasladaron al Ministerio de Obras Públicas. En dicho departamento fueron recibidos por el titular de la cartera, señor Ulrich, a quien acompañaba el subsecretario, señor Costa Veiga y otros cargos. El señor Fernández Ladreda y acompañantes

conversaron animadamente con el señor Ulrich. El ministro español agradeció al titular de la cartera de Obras Públicas el gran recibimiento que le fue tributado a su llegada.—Efe.

(Pasa a quinta página)

El Caudillo y su esposa en el Concurso Hípico Internacional



Madrid. Su Excelencia el jefe del Estado, acompañado de su esposa, el embajador de Portugal, el ministro del Ejército y otras personalidades, presencia las pruebas del Concurso Hípico Internacional. (Foto Cifra)

Homenaje de la Universidad española al ilustre descubridor de la penicilina

El ministro de Educación impone a Mr. Fleming la Gran Cruz de Alfonso el Sabio

Madrid.—El sabio descubridor de la penicilina, ilustre doctor Sir Alexander Fleming, ha recibido en la mañana de hoy el homenaje de la Universidad Española con motivo de su investidura para el grado de doctor "honoris causa" de la Universidad de Madrid y la imposición por el ministro de Educación Nacional de la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, por acuerdo del Consejo de ministros, le ha sido concedida.

El acto se ha celebrado en el paraninfo de la Universidad Central. El ilustre doctor Fleming llegó acompañado de los señores Bustiza y Trias de Bes y fué recibido en la puerta por la Junta de Gobierno de la Universidad. En la calle de San Bernabé se habían congregado numerosos estudiantes que aplaudieron calorosamente al doctor Fleming. El ministro de Educación Nacional saludó al ilustre bacteriólogo y posteriormente, le sentó a su derecha en el solemne acto que se celebró en el Paraninfo. A su izquierda, se había colocado el rector magnífico de la Universidad Central, don Pío Zabala. En lugar destacado, se situaron el vicerector, decanos de todas las Facultades y destacadas personalidades y representaciones. Entre el público figuraban numerosos miembros de la Milicia Universitaria. Los estudiantes aplaudieron entusiastamente al doctor Fleming cuando entró en el Paraninfo.

Comenzó el acto con la lectura por el secretario de la Universidad del decreto nombrando al doctor Fleming doctor "honoris causa" de la Universidad de Madrid. El doctor Bustiza subió a la cátedra y pronunció un discurso en el que exaltó los méritos del doctor Fleming.

Seguidamente el rector don Pío Zabala, pronunció otro discurso, "Hacer una recapitulación de vuestro gloriosa historia —dijo— sería superfluo, porque, además, vuestro nombre lo conocen todos los españoles".

Resaltó la modestia del doctor Fleming, quien, con la penicilina, ha salvado tantas vidas. En nombre de S. E. el jefe del Estado, con la venia del ministro de Educación Nacional, solemne y cordialmente declaro que os confío el grado de doctor por la Universidad de Madrid, en nombre de todas las Universidades de España". En testimonio de ello hizo después ofrenda de los alcibutos y distintivos de esta dignidad.

(Continúa en cuarta página.)

La Botica del Real Monasterio de San Juan en la Exposición del Congreso Luso-Español de Farmacia

Por Domingo JIMENO PRESIDENTE DEL COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS

Viva representación de la Farmacia española del siglo XVII, en la Sección de Historia del Congreso, ha sido la antigua y famosa Botica del Hospital de San Juan Evangelista, de Burgos, presentada por el fervor y entusiasmo del excelentísimo Sr. Alcalde de la ciudad, don Carlos Quintana y demás miembros de la Corporación municipal.

Con todo el sabor de la época se ha exhibido la bella colección de tarros talaveranos, de forma de copa, fina y elegante, en cuyo vientre campea dibujado de azul oscuro, sobre fondo blanco, el emblema del escudo de San Juan encuadrado en hornacinas de labrada yesería, destacando en el timpano central un viejo lienzo con las figuras simbólicas de San Cosme y San Damián, a cuyos lados se yer-

guen evocadores los dos magníficos jarros de asas destinados a contener aguas aromáticas y aceites medicinales. En el centro de la estancia la típica mesa de nogal de tallada cajonería y patas recortadas, donde se preparaba con todo el rigor y exactitud magistral, sobre cuyo tablero aun descansa el clásico velón de Lucerna, la luz de aceite que amorosa iluminó las veledas científicas de los sabios monjes de San Benito.

Un sillón fraileiro ocupa el estrado con sillas renaicentistas sobre baldos encarnada y dando guardia de honor los dos valiosos moleters de bronce y plata que mandó fundir fray Tomás de Paredes en 1558 que, con otro mortero de jaspe, muestran bus en trañas vacías, en otro tiempo se aprisionaron semillas y raíces, resinas y hojas, cantáridas y topácios, cuyas células y fibras, moléculas y átomos fueron rotas al ritmo sonoro de la maza, quedando el polvo finísimo de aquellos simples farmacológicos saturado de precisas virtudes medicinales.

En una vitrina, los libros del monje boticario Fray Esteban de Villa, el que con su virtud y su ciencia tantos días de gloria dió a la famosa Botica del Real Monasterio de San Juan.

Esta instalación, sencilla y austera como lo son las cosas de Burgos, ha sido visitada por millares de personas, que han admirado otra vez una de las páginas con que se ilustra el maravilloso libro de la Cabeza de Castilla.

No quiero cerrar estas líneas sin expresar la más cordial felicitación al Excmo. Ayuntamiento de Burgos por la feliz idea de exteriorizar las glorias burgalesas y que

"ENTRE RUSIA Y EL RESTO DEL MUNDO EXISTE UNA LUCHA"

Truman acusa nuevamente a los soviets del retraso en el logro de la paz universal

Berkeley (California).—El presidente Truman ha pronunciado su discurso anunciado, en esta ciudad. El

presidente, entre otras cosas, dijo: "Los Estados Unidos han trabajado constantemente para conseguir una firme paz en el Mundo."

"Por qué vivimos bajo el temor de la guerra, después de haber ganado tan duramente una paz que sigue estudiándonos? Las causas no son difíciles de encontrar. Se deben principalmente a la actitud de la Unión Soviética."

La negativa de la Unión Soviética a trabajar con sus aliados de guerra en la rehabilitación y la paz del Mundo constituye la más grande desilusión de nuestro tiempo.

El retraso en el logro de la paz mundial no se debe a discusiones entre los Estados Unidos y Rusia. La brecha existente entre Rusia y el resto del Mundo, Los acuerdos en que la mayoría de los países encontraron una base de acción común, han sido rechazados, denunciados y atacados por la Unión Soviética o por los países cuya política controla Moscú.

Lo que el Mundo necesita para recobrar la sensación de seguridad es que termine la obstrucción y la agresión soviéticas.

Una vez más reafirma que la puerta siempre queda abierta a negociaciones claras y honradas que busquen solución verdadera a los problemas pendientes. Sin embargo, esa puerta no está abierta para trabas entre las grandes potencias a costa de los países pequeños o a costa de la destrucción de sus principios. Estamos interesados en la paz y en la prosperidad.—Efe.

SALE EL NUEVO EMBAJADOR A WASHINGTON

Buenos Aires.—El nuevo embajador argentino en Washington, Jerónimo Remorino, sale hoy para su destino.

NUEVAS ACUSACIONES DE VIOLACION DE LA TREGUA EN TIERRA SANTA

LA LIGA ARABE ANUNCIA AL CONDE BERNADOTTE QUE LA CONDUCTA JUDIA TRAERA CONSECUENCIAS INEVITABLES

El Cairo.—El conde Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca y mediador de la ONU en Palestina, acompañado de un ayudante ha salido en avión hacia Jerusalén. Antes de subir al aparato, Bernadotte dijo que permanecerá en dicha ciudad durante unas horas solamente "para obtener una impresión directa de la situación en aquella ciudad".—Efe.

ACUSACIONES JUDIAS

Tel-Aviv.—El jefe de operaciones del titulado Estado de Israel, ha acusado a los árabes, alegando que no existe tregua en Palestina. Declaró que la Legión árabe, los sirios y egipcios luchan en distintos lugares. Esta afirmación la hizo durante una conferencia de Prensa, alegando "que en ningún frente ningún país podrá dejar de tomar medidas de represalia cuando sea necesario. No hay ningún país árabe o capital de estos Estados que se halle fuera del alcance de nuestras fuerzas aéreas".

El dirigente israelita dijo también que no había ningún representante de las Naciones Unidas para observar si se había cumplido el orden de alto el fuego y que tampoco existe ningún control por parte de la ONU.—Efe.

EMBARQUE DE SOLDADOS INGLES

Haifa.—El transporte británico "Samaría", de 20.000 toneladas, ha comen-

zando el embarque de unos tres mil soldados, incluyendo un número de fuerzas coloniales, que van destinados a Egipto y Bengasi. Se aceleró al mismo tiempo el transporte de material británico, dándose el caso de haber tres y cuatro barcos cargando al mismo tiempo en el puerto de Haifa.—Efe.

A INVESTIGAR

Haifa.—El coronel Erik De'aval, de Suecia, uno de los observadores de la tregua en Palestina, nombrado por el conde Folke Bernadotte, ha salido, por vía aérea, con dirección a Damasco, con el fin de realizar investigaciones sobre los informes según los cuales continúa la lucha a lo largo de la frontera palestino-siria. Otros observadores se dirigen, por tierra al lago Tiberias.—Efe.

EE. UU. ENVIARAN PATRULLAS NAVALES A PALESTINA

Lake Success (Nueva York).—Los Estados Unidos enviarán barcos patrulleros y aviones a Palestina en respuesta a una petición urgente del conde Bernadotte, mediador de la ONU en Tierra Santa. Se sabe que éste envió un informe a las Naciones Unidas, en el que solicita seis barcos de los Estados Unidos, Francia y Bélgica, que considere de necesidad urgente para mantener la inestable tregua que se inició ayer mañana.—Efe.

ADVERTENCIA ARABE

El Cairo.—Una alta personalidad árabe, ha declarado hoy que la Liga ha advertido al conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Tierra Santa que los árabes no pueden contemplar pasivamente las violaciones sionistas de la tregua.

La advertencia es el resultado de una reunión del comité y ha sido entregada en una nota al conde Bernadotte, antes de salir éste para Jerusalén. En ella se pone de relieve que los tirroteos aislados de los judíos podrían ser considerados como simples incidentes, pero que los árabes no creen que el ataque judío a Siria, efectuado ayer, sea un incidente.—Efe.

GRAVE VIOLACION DE LA TREGUA EN PALESTINA

Damasco.—A las dos de la madrugada, los judíos han realizado un ataque contra los árabes en el sector Sur del frente de Palestina, según se anuncia oficialmente en esta capital. Se trata de una de las más importantes violaciones del acuerdo de tregua que entró en vigor ayer a las ocho de la mañana, según anuncia la Agencia Reuter.—Efe.

LAS VIOLACIONES JUDIAS LEVANTAN A CONSECUENCIAS INEVITABLES

El Cairo.—La Liga Árabe ha

anunciado esta tarde que las violaciones judías de la tregua en Palestina, llevarán a consecuencias inevitables.

Esta advertencia está contenida en la nota dirigida por la Liga al conde Bernadotte. En la misma nota se denuncia que los judíos se están concentrando en varios sectores.—Efe.

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, en Burgos

A mediodía de ayer y en viaje de riguroso incógnito, llegó a nuestra ciudad el Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, monseñor Gaetano Cicognani.

Se detuvo únicamente para almorzar, en el Asilo de Hermanitas de Ancianos Desamparados y después prosiguió su viaje con dirección a Pamplona.

ACTUALIDAD GRAFICA BURGALESA



DOS PLACAS DE LOS BRILLANTES ACTOS CELEBRADOS AYER, CON MOTIVO DE LA BENDICION DE LA ERMITA DE SAN ROQUE EN TERRAZOS Y DE LA LINEA DE ENERGIA ELECTRICA EN NIDAGUILA. —(FOTOS FEDE.)

Solemne inauguración de la XVI Feria Internacional de Muestras de Barcelona



Barcelona.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suances, acompañado de las autoridades locales, durante la solemne ceremonia de inauguración de la XVI Feria Internacional de Muestras (Foto Cifra)



Este es ya un hecho incuestionable que los castigos podrian lamentar pero no impedir...

Es posible hablar de una fiesta nacional, puesto que la taurina se vive, pese a quien pese...

Las que nunca podremos desconocer es el hecho ineludible de que las nuevas generaciones...

Antaño los chicos jugaban a los toros en las plazas...

Abunda el fútbol callejero. Esto es lo que queremos decir...

CAMAS NIQUELADAS

RESTAURACIONES EN GENERAL Rey D. Pedro, 32

EN CASTAÑARES

Los días 16, 17 y 20, con motivo de celebrarse la fiesta...

VERANEANTES

Vendo o alquilo casa campo, amueblada, en Covarrubias...

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital desembolsado 207.488.000 Pesetas Reservas 208.716.511,32

CAJA DE AHORROS

Libretas ordinarias a la vista 2% Sucursales en la Provincia...

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRUHBECK ESPOLON, 42 (JUNTO AL CAFE VIENA)

ACTUALIDAD BURGALESA



Delegación provincial de Abastecimientos

REPARTO DE CARBON MINERAL A partir de mañana día 14, dará comienzo el reparto de carbón mineral...

CARBONERIAS QUE SUMINISTRARAN ANTRACITA CLASIFICADO GRANZA

Marciano Andrés, Molinillo 7; Gaudencia Arlanzon, Santa Clara 22; José Benito, Puebla 10...

CARBONERIAS QUE SUMINISTRARAN ANTRACITA CLASIFICADO CALLETA

Gaudencia Arlanzon, Santa Clara 22; A. R. V. E. Delicias, G. Tárrega, Juan Gallo...

DE INTERES PARA LOS BENEFICIARIOS DE FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de los mismos, que el próximo día 15 termina el plazo de admisión...

Este racionamiento finalizará el día 23 del presente mes...

MUESTRO TELEFONO, 2015

NOTICIAS

CUPON PRO CIBOS. El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día ayer...

FARMACIAS DE GUARDIA. Hoy permanecerán abiertas las farmacias siguientes...

IMPRESION DE FIESTAS editado por Imprenta Suso...

SUSPENSION DE CONSULTA. Don Luis Rodríguez Pascual...

EXTIRPACION DE VELLO MASA JES ALTA FRECUENCIA SOLER SAN JUAN, 65

SUCIDIO. El vecino de Poza de la Sal, Manuel Alonso...

SUBVENCIONES. Por Orden del Ministerio de Educación Nacional...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS María Begoña Pérez Gallo, Santiago Pérez Gallo...

DEFUNCIONES Justa Simón del Hoyo, de Tinieblas de la Sierra...

MATRIMONIOS Don Jesús González Villalán, con doña Paulina González González...

DELEGACION DE TRABAJO

JORNADA INTENSIVA EN LA BANCA PRIVADA

COLISEO CASTILLA. A las 12, matinal y 2:30 infantil...

CINE AVENIDA. De 7:30 a 10, continúa, «La dama del armario»...

CORON. A las 5:15, 7:45 y 11, «Destino».

GRAN TEATRO. A las 3:15, 5:15, 7:45 y 11, cada noche invisible.

CINE EX. A las 12, matinal, «Pistoleros sin pistolas»...

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Concursos, bailes y atracciones.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Begoña Pérez Gallo, Santiago Pérez Gallo...

DEFUNCIONES Justa Simón del Hoyo, de Tinieblas de la Sierra...

MATRIMONIOS Don Jesús González Villalán, con doña Paulina González González...

VIDA CATOLICA

DOMINICA IV DE PENTECOS.

Evangelio de este día, según San Lucas

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

En aquel tiempo: «Estando Jesús a las orillas del lago de Genesaret»...

GRAN FUNERARIA AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES ha establecido un completo servicio para las atenciones de esta capital...

SANTORAL

SANTOS DE MARANA Dominica IV de Pentecostés. Ss. Antonio de Padua, cf. y dr., Pergrin, ab., Aquilina...

CULTOS CATEDRAL. Cultos en honor del Santísimo Cristo de Burgos.

REFLEXIONES La Iglesia nuestra madre para darnos una provechosa lección en orden a nuestra salvación...

Asociación de Jóvenes de Acción Católica

HOY DOMINGO 13 DE JUNIO PROCESSION DEL SACRADO CORAZON DE JESUS

COMULCAD, PONED COLGADURAS, ASISTID A LA GRAN PROCESSION, A LAS SIETE EN LA IGLESIA DE LA MERCED

Traspasos

NEGOCIO. Cedido al mayor, amplios locales de negocio...

ADMITIRIA dos o tres amigos dormir en la casa...

NEGOCIO magnifico. Cedido al mayor, amplios locales de negocio...

ARRIENDO habitación de derecho cocina. Informes esta Administración.

Muebles

VENDO cama niquelada. Bonito mantón mañila. San Vitoes 12.

PERDIDAS

SE HALLA recogida una trinchera en el Mercado de las Veguillas...

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos PISO para veraneantes. SE VENDE o cambia por Rubia o Trisun furgoneta Benat. 43 caballos...

ESPUMA DE LA SEMANA

Conocidos son ya los excesos de que ha sido víctima el actor mejicano Jorge Negrete. Según parece, el popular astro de la pantalla se ha visto de tal forma agasajado que incluso su ropa —corbata, americana, camisa, etc.— han sufrido las consecuencias. Constantemente hay frente al hotel donde se hospeda, grupos de entusiastas que esperan para verle, aunque solo sea de lejos... La cosa ha sido criticada por algunos a que que parece absurdo que Negrete tenga que ir a todas partes rodeado de guardias. Lo es, en efecto, aunque no pueda remediarlo. Lo que ya no nos parece bien es que estas cosas se atribuyan exclusivamente a lo pueblerino que es el público español. En cualquier caso, fenómeno, —lamentoso así— semejantes se han dado en todas partes. Recordemos lo ocurrido a Rodolfo Valentino y a Chevalier en sus buenos tiempos, o más recientemente a Sinatra. De este último nos han llegado a asegurar que padecía desmayos con sólo oírle a través de la Radio. Y la cosa ocurría en Norteamérica... Por fortuna para nosotros, si bien es cierto que hay quien se pasa horas y horas en espera de salir del hotel a Jorge Negrete, e interrumpe como en todas partes ha de ser Alexander Fleming es considerablemente en el caso de este último no mente jóvenes más o menos rarisimo padre de familia ya entrados años de edad, gentes de los sociales, los que agasajaban y flores al sa... El recibimiento de la tribuna, natural... desahogado por el propio interesado, el cual ha dicho en Madrid: «Estoy asombrado; nunca pensé que pudieran tratarme así en ninguna parte». Y esto si que al parecer no le había ocurrido do a Fleming en ningún otro país. No exageremos, pues, la nota y no criticemos que unos cuantos desconocidos se dediquen a seguir por todas partes al ídolo cinematográfico... No lo criticemos, sobre todo, mientras haya mucha más gente dispuesta a exteriorizar su gratitud a un auténtico prestigio universal con cuya descubrimiento se han salvado tantas vidas.

TOREROS EN LA REAL ACADEMIA
Los toreros españoles no estuvieron jamás divorciados de los artistas, cualquiera que fuese la manifestación del arte que cultivaban. Antes al contrario, pintores, escultores, etc., fueron siempre, a través de los tiempos, buenos amigos de los más famosos diestros. Los espadas de mayor renombre tuvieron a gala alternar con los señores de las Letras y hasta gustaron siempre de acudir a sus tertulias. Bien reciente está la buena amistad que don Ignacio Zuloaga, entre otros muchos, mantuvo con espadas prestigiosos. Lo que no suelen hacer los toreros es acudir a la Real Academia Española. Por eso vale la pena registrar la presencia de unos cuantos en la recepción de don José María Ossorio. No fueron muchos los que pudieron acudir al acto, que se celebró en domingo, precisamente a la hora en que ellos tenían que cumplir sus contratos en los ruedos españoles, vestidos de gala.

Madrid unos cuantos retratados ya, dispuestos a ostentar dignamente la representación de la clase.

Y allí fueron, entre aristócratas y diplomáticos, académicos y graves varones, algunos espadas famosos en otros tiempos. Por ejemplo, Domingo Compañero «Dominguito», padre de los actuales diestros, y «El Camarero», hoy escritor especializado en temas taurinos. Hasta un descendiente de los «Gallos», que por lo «esto estaba libre esa tarde, Rafael Gómez «Gallos», se llegó hasta el templo en coche su limpija, fija y da esplendor al idioma, para oír hablar a Ossorio de «Ego, persona», para oír hablar a Ossorio de «Ego, persona», para oír hablar a Ossorio de «Ego, persona», para oír hablar a Ossorio de «Ego, persona».

REUMATICOS ARNEDILLO
BAÑOS — AGUAS — BARROS
Viaje por ferrocarril desde Calahorra hasta el Balearico
C. S. N.º 496

Hoy recorrerá la ciudad la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Esta tarde, a las siete, saldrá de la iglesia de la Merced la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús.

Se recorrió será el siguiente: Calle de la Merced, puente y arco de Santa María, calles de la Paloma, Lala Calvo, San Juan, La Moderna, Plaza Prim, Espolón, Puente Santa María, Merced.

El cortejo estará ordenado en la forma que se indica a continuación:

Cruz y ciriales, Colegio de la Milagrosa (niños), Colegio del Circolo Calábico (niños), Jóvenes del Servicio Doméstico, con imágenes (dos en fondo), mujeres, de dos en fondos, entrelazándose con los estándares de los Misterios y en el centro, los colegios de niñas, Concepcionistas, Jesús y María, Saldaña y Teresiano; señoras del Apostolado de la Oración, con medallas al cuello y cerrando el grupo de mujeres, el estandarte rojo de los Sagrados Corazones.

Congregación Mariana de las Esclavas, niñas vestidas de blanco ante la carroza de la Virgen, carroza de la Virgen escoltada por marinos y rodeada de acólitos con faroles. Junta de las señoras del Apostolado de la Oración, Juventud de Acción Católica con banderas, Junta de señoras de Acción Católica, Estándarte de la Virgen de la Merced, Colegio de los Hermanos Maristas, Estándarte con estándares (dos en fondo), Luises con su director.

Señores de dos en fondo; socios del Apostolado de la Oración, con medallas intercaladas y en el centro, los estándares de las Promesas llevados por niños de colegios (el último del Círculo), «Schola cantorum» con tónicas, estandarte blanco, del Apostolado de la Oración en el centro, banderas de la Juventud Masculina de A. C., Junta Diocesana de A. C. de hombres, militares, sacerdotes y clero parroquial, niños de primera comunión.

Carroza del Sagrado Corazón, con acólitos y faroles; Preste y ministros; Monseñor Rodríguez y acompañantes; Corporaciones cívicas y militares; Diputación, Ayuntamiento municipal militar y piquete de soldados.

El R. P. Teodoro Martínez, S. J., director de la Asociación, nos encarga hacernos constar desde estas columnas que si alguna entidad o corporación, etc., no hubiese recibido el R. L. M., por error involuntario, para asistir a la procesión, se tenga desde luego por invitado por estas líneas.

Próxima llegada de peregrinos a Burgos

Para los días 16, 17 y 18 han anunciado su llegada a nuestra ciudad en sucesivos grupos ciento veinte peregrinos, todos ellos procedentes de diversas capitales del Norte de la península, los cuales, en viaje organizado por una agencia nacional, se desplazarán a Compostela, a fin de prostrarse ante el sepulcro del Apóstol y ganando el Jubileo.

LLEGADA DE ESTUDIANTES
También para el día dieciocho del actual se espera lleguen a Burgos, alumnos de los Colegios nacionales de San Sebastián, que por su aplicación durante el Curso, han sido invitados a realizar un viaje de estudios.

Asimismo llegarán el próximo día dieciséis, un grupo de alumnas del Colegio de Huérfanos militares, de Oronoz (Navarra), que también visitarán la población.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA DOÑA TERESA BERNAL GARIJO
que falleció el día 6 de Junio de 1947 a los 52 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su afligido esposo don José A. Asensio; hijo, Juan José; madre, doña Silvestra Garijo (Vda. de Bernal); hermana, doña Asunción; hermanos políticos, don Gregorio del Barrio, doña Dolores Grijalba (Vda. de Bernal) y don Fernando Asensio; tíos, don Alejandro y doña Felisa Bernal y don Defín M. Merino; sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes día 14 a las once, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real; por cuyo acto de caridad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 14 de Junio de 1948.

E. Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo de Burgos ha concedido 400 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

LOS DEPORTES

Hoy empieza a disputarse la vuelta ciclista a España

La primera etapa se correrá contra reloj

Madrid. — La primera etapa de la vuelta ciclista a España consistirá en una carrera contra reloj, por equipos, con intervalos de 55 minutos y cuatro vueltas al circuito de la Casa de Campo, con un total de 14 kilómetros. La carrera se desarrollará por el siguiente orden:

Gabriel, Santa, Font, Palmer, Lahoz y Escalante, contra el equipo integrado por Morán, Moutón, Zañit, Verceñón y Arata.

Aguirreñabal, Víctor Ruiz, P. Rodríguez, M. Rodríguez, y Jiménez, contra Capó, Gual, Gelabert, Fombellida (A), y Fombellida (M).

Borrendo, Olmos, Costa, Gimeno y Miró, contra el equipo formado por los corredores franceses Glauca, Ról, Adriano, Fricker y Kalleit.

Dalmacio Lanzarica, A. Martín, F. Vidanreca, Masip y Loroño, contra el equipo italiano integrado por los corredores Camilla, Montóuri, Zañit, Verceñón y Arata.

Bernardo Ruiz, Serra, Pérez y Ferrandiz, contra el equipo formado por los corredores belgas Breuer, Tallet, Lesage, G'elen y Bogerart.

"Arlanza F. de J." fomentará todos los deportes en la juventud

Pretende federar inmediatamente un equipo de fútbol

En una de nuestras ediciones anteriores, les dimos la noticia de que en Burgos se había constituido una nueva Sociedad deportiva: «Arlanza F. de J.», que vendrá a llenar un hueco evidente que existía en nuestra ciudad.

En aquella ocasión prometimos ampliar detalles acerca de su organización y proyecto y he aquí, que ha llegado el momento.

«Arlanza F. de J.» ha sido constituida por el Frente de Juventudes y aunque desarrollará sus funciones en forma independiente a dicha Organización, está estrechamente vinculada a ella.

Esta Sociedad obedece al propósito de dar ocasión a los muchachos encarrados en las diferentes secciones deportivas del Frente de Juventudes, de intervenir en los campeonatos de carácter federativo que en nuestra ciudad y provincia puedan tener lugar, y lo que anteriormente no era posible.

A este respecto, una de las primeras gestiones que se pretenden realizar, es la de federar un equipo de fútbol. De esta forma y si de acuerdo con los diversos proyectos que abriga otras sociedades, se federasen nuevos equipos, tendríamos en Burgos ocasión de presenciar competiciones de carácter regional y federativo de gran interés.

Pero esta Sociedad no circunscribe sus actividades a este sólo deporte. Sus propósitos son mucho más ambiciosos y las secciones creadas son las siguientes: Baloncesto, Ajedrez, Pelota Base, Balonmano, Natación, Ciclismo, Bólos, Hockey sobre patines, Hockey sobre hielo, Atletismo, Pelota, Esgrima, Balón, Volea, Boxeo, Tenis, Tenis de Mesa, Tiro, Montañismo y otros deportes.

Magníficas perspectivas las que se ofrecen, a juzgar por ese cuadro de especialidades que a nuestra juventud ha de permitir, la practicar los más diversos deportes, con plenas garantías, puesto que la ficha médica será obligatoria, para lo que, se observará un severo control.

La directiva de esta Sociedad, a la que como deportistas no podemos dejar de saludar alborozados, ha sido constituida del siguiente modo:

Presidente de honor, excelentísimo señor don Alejandro Rodríguez de Valcárcel.

Presidente de la Sociedad, don Juan José Salcedo; vicepresidente, don José Luis Castiella; secretario, don Adolfo Casoz; tesorero, don Simón Arasti; médico, don Ricardo Pérez.

Además se ha nombrado un delegado que atenderá a cada deporte.

Sociedad Deportiva Militar

Hoy habrá dos pruebas hípicas

En el día de hoy tendrán lugar en la pista hípica que posee esta Sociedad, en las instalaciones del Dos de Mayo, dos pruebas preparatorias del Gran Concurso Hípico Nacional, y en las que se disputarán copas donadas por el Excmo. Sr. Capitán General de la Región.

La primera prueba, para toda clase de caballos montados por jefes y oficiales de la guarnición, y la segunda será para menores y amazonas.

Darán comienzo estas pruebas a las una de la tarde con entrada libre de todos los socios.

A partir de hoy se inauguran los bailes en la Garrocha desde las 10 a 22 horas.

POLLAS

Vacuadas contra peste aviar:
De 3 meses a 30 y 40 Pts.
" 4 " " 60 y 70 Pts.
" 5 1/2 " " 90 y 100 Pts.

Informes: Puebla, 26. Almacén de huevos

DETENGA AL TIEMPO
USANDO A DIARIO EL AGUA CUTANEA

Kusa

EL PRODUCTO MAS MODERNO Y CIENTIFICO QUE DARA A SU CUTIS LA SUAVE TERSU-RA DE LOS PETALOS DE ROSAS
Se prepara en ocho tonos

ES UN PRODUCTO DE LA PERFUMERIA LIXURYA SANTANDER

Juventud - S. E. S. A. esta tarde en Zatorre

Esta tarde, a las cinco, se enfrentarán en Zatorre los conjuntos locales Deportivo Juventud y S. E. S. A., ambos campeones provinciales 1947 de Educación y Descanso y Grupo de Empresas, respectivamente.

Este partido promete ser muy interesante dada la igualdad de fuerzas pues que, además tiene el aliciente de que en ambos equipos figurarán, según nuestras noticias, elementos destacados del actual campeonato local, lo que hará que presenciemos un gran partido.

Dicho partido será arbitrado por un colegiado local ayudado por dos jueces de línea del mismo.

Por la S. E. S. A., formará el siguiente conjunto: Julián y Ochoa; Parleruela, Cabello; Sench, Román, Javier; Fernández, Pepe, Ramón, Rebollo y David.

Hoy juega en Miranda el Numancia de Soria

Miranda 12 (De nuestro corresponsal). — Buen partido en perspectiva el que se nos ofrece, mañana entre el Numancia y nuestro Miranda. Empieza la segunda y trascendental vuelta de este torneo de reclasificación durante el cual, si hemos de seguir adelante en Tercera División por derecho propio, tenemos que ganar los tres partidos. ¿Imposible? De ninguna manera. Tenemos dos partidos en casa que debe ganar nuestro titular y hay que ir a Vitoria a jugar con el Alavés, donde repetidas veces se ha vencido.

Resparecen Alcitur y Pío, que han de dar a la delantera la profundidad necesaria, para que el empuje de esos últimos partidos cristalice en goles que lleven a una justa victoria. Con su inclusión, la delantera gana un cien por cien y ello unido al buen momento de Astobiza y Arin, hará de ella, una rápida y peligrosa línea.

Los demás jugadores serán los mismos que en los últimos partidos.

El partido dará comienzo a las cinco y media y los jugadores que han de presentarse, son los siguientes: Mundo, Polvorinos, Perales, Pillars, Miguélio, Grijuela, Mardones, Arin, Pío, Alcitur, Mocielo, Astobiza y Mario.

DEPORTIVO LOGROÑES FEFASA, POR LA MARANA

Se juega en partido matutino, este interesante partido de la Copa Rioja, con la visita del Logroñés, en el que figuran varios titulares del primer equipo, que está proclamado campeón del grupo.

El FEFASA ha de hacer otros dos de sus buenos partidos, ya que su clasificación sea ascendente, que es la primera vez que toma parte en esta clase de torneos.

El partido comenzará a las once y media.

Servicio de ambulancia
para traslado de enfermos
Teléfono 221. Trinidad, 4, BURGOS

Se gestiona un partido de fútbol AMERICA DEL SUR - EUROPA

Homenaje al seleccionador nacional de balompié

Buenos Aires. — Se tiene el proyecto de organizar para fecha no determinada aún, un encuentro internacional de fútbol entre una selección de América del Sur y de Europa. A tal efecto se va a consultar a la Federación Internacional de Fútbol asociación.

HOMENAJE A EIZAGUIRRE

Madrid. — Un grupo de amigos íntimos del seleccionador nacional de fútbol, don Guillermo Eizaguirre, le han ofrecido una cena en calidad de homenaje por el éxito que, hasta ahora, preside su gestión. Ocupó la presidencia Manuel Blanco y asistieron numerosos asistentes.

EL A. O. DE MADRID GESTIONA LA ADQUISICIÓN DE JUGADORES

Madrid. — Esta tarde saldrá para Córdoba un enviado del Atlético de Madrid, con objeto de concertar con el Deportivo Córdoba, el traspaso de los jugadores Tinte y Durán, defensa e interior del equipo andaluz, para el club rojiblanco.

Al club madrileño este traspaso conjunto le supone el desembolso de setecientos mil pesetas. El Deportivo Córdoba ha aceptado el traspaso de los dos citados jugadores a la vez, y no reditx a ninguno de ellos independientemente.

JESUS DE GRADO Ortopédico

HERNIADOS, para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, 1.º derecha

ANUNCIOS OFICIALES SUBASTA

El día 15 del mes actual, a las once, se venderán en pública subasta en el Juzgado de Primera Instancia de Burgos, varios bienes procedentes de la Librería Religiosa Cultural, y entre ellos, el derecho de traspaso del local, calle del Cid, núm. 11. En el Juzgado de manifiesto relación de bienes y condiciones de subasta.

Ayuntamiento de Burgos

Hasta las doce horas del día 3 del próximo mes de Julio se admitirán en el Negociado de Subastas de la Secretaría Municipal las proposiciones para optar a la subasta-concurso de las obras de construcción de aceras en varias calles de la Ciudad, por un presupuesto de 200.091,36 pesetas.

En la citada dependencia se hallan de manifiesto las condiciones y demás antecedentes de la subasta-concurso, pudiendo ser examinadas durante las horas de oficina de los días hábiles.

Burgos, 12 de Junio de 1948.

REPORTAJE DEL DIA

Parece que el "Hombre Invisible" vaticinado por H. G. Wells, se ha convertido ya en realidad; por lo menos eso dice un ingeniero austriaco llamado Foranz, residente en Salzburgo.

Investigador de los rayos invisibles e indiferente ante las vicisitudes de los acontecimientos, Foranz ha pasado la mayor parte de su vida en un laboratorio de Salzbaeh y sólo ha salido ahora de él para anunciar al Mundo que ha descubierto los misteriosos rayos que proporcionan la invisibilidad.

Recientemente, el extraño investigador ha presentado su invento en Salzburgo, ante un público de hombres de Ciencia y de representantes de los periódicos.

Se alza e teñen en una especie de paño, donde estaba sentado un hombre con gafas negras y de aspecto especial. Al fondo de la sala había un aparato eléctrico de grandes dimensiones, semejante a un transformador. El ingeniero se colocó detrás de la máquina y en un momento dado empezó la maniobra apretando botones, moviendo mandos y súbitamente el pseudo proyector empezó a lanzar haces de luz cegadora.

Los rayos enfocaron al hombre de gafas negras sentado inmóvil en la butaca. La intensidad de la proyección de luz fué aumentada gradualmente y el cuerpo del hombre sentado empezó a desvanecerse ante la mirada de los espectadores y súbitamente el hulto desapareció, pudiendo verse, a través del lugar que ocupaba anteriormente, el fondo del escenario.

El aparato fué accionado de nuevo minutos después y reapareció gradualmente el cuerpo del hombre.

Interrogado después del experimento el científico ingeniero Foranz, se negó a dar explicaciones detalladas, bajo pretexto de que todavía no había recibido las patentes internacionales que había pedido.

Los periodistas le preguntaron si el viejo sueño humano de conseguir la invisibilidad a voluntad se había hecho realidad y Foranz respondió afirmativamente.

El mismo añadió que trabajaba en el perfeccionamiento de su aparato, con la intención de hacerlo más ligero de manera que no pesara más de dos kilos.

Se había conseguido, por fin, descubrir las leyes de la invisibilidad?



Usted y sus hijos reforzarán su alimentación con más calcio, más hierro, más fósforo.

Y se fortalecerán más

tomando el agradable reconstituyente JARABE SALUD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene más de medio siglo de éxito creciente.

Precio: Ptas. 10,30 (timbre incluido).

Jarabe de Hipofosfitos SALUD

CORTE Y CONFECCION
Aprendido en pocas semanas por correspondencia!

Lahore

UN METODO FACIL Y PERFECTO
Información gratuita
I.A.E.L. SAN SEBASTIAN

BANCO NUEVA HISPANIA
SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO
Domicilio Social: VIA LAYETANA, 13.-BARCELONA
Fundada en el año 1917 y encuadrada actualmente en la Obra Sindical de Cooperación en la Delegación de Barcelona

Su objetivo es la realización de todas las operaciones autorizadas por la Ley de Cooperación de 2 de Enero de 1942 (B.O. del Estado de 12 de Enero de 1942), en beneficio exclusivo de sus socios Cooperadores

SUCURSAL DE CASTILLA
Director jefe: DON JOSE GAMARRA ALCALDE
Duque de la Victoria, 17 - Valladolid

SUCURSALES, dependientes de la de CASTILLA, Burgos, Palencia, Alava, Asturias, Avila, Bañoz, Cáceres, Logroño, Navarra, Salamanca, Santander, Segovia, Soria, Valladolid y Zamora.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSE MARIA MOLINER ESCUDERO
CONSEJERO FUNDADOR DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEDA ARTIFICIAL, S. A.
falleció el día 10 de Junio de 1948

Q. E. P. D.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION DE LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEDA ARTIFICIAL, S. A.

Invita al funeral que en la Capilla de la Sociedad tendrá lugar mañana lunes, día 14 del corriente, a las ONCE Y MEDIA de la mañana, acto de piedad por el que quedará muy agradecido.

NOTA.--A partir del martes, día 15, comenzarán las misas gregorianas a las ocho y media de la mañana, en dicha capilla.

Diario de Burgos

Carta de Madrid

El caso de Josefina Baker

Madrid, 12 de nuestro redactor-corresponsal.—Pasamos las horas, como las nubes, como las sombras, según asegura Fray Tomás de Kempis en su famoso libro. Toda vanidad de vanidades, y quien lo fíe todo en la belleza, en el poderío o en el dinero, sin preocuparse para nada de la vida eterna recibirá un día la amargura de la desilusión y la descañada realidad le roerá el alma.

Josefina Baker, la negra que electrizó a las muchedumbres con sus rítmicas danzas, su voz delgada, argentina, y su presentación en traje de Eva... cuando Eva no había comido en el Paraíso la manzana prohibida, se encuentra ahora en Madrid. Los años no pasan en balde y la cantante de ébano no conserva ya sus líneas, invadida por cierta alarmante obesidad, a pesar de la gimnasia y masajes a que diariamente se somete. En su mirada hay melancólicos destellos, son sus ademanes más reposados, menos vivaces que antaño, y parece mostrar cansancio cuando tuvo que portar un ramo de flores enviado por cierto admirador. Pero su faz morena se distingue siempre y deja al descubierto las dos hileras de blanquísima perlas de sus dientes, aunque hay motivos para pensar que esa risa es forzada, pura opesteo de atracción en torno a las gentes...

Pasaron ya los tiempos en que hacia furor entre las muchedumbres delirantes y frivolas y sus actuaciones eran otros tantos éxitos. Ahora, ajamonedada, con voz un poco gangosa y mirada de tristes destellos, al hablar tiene nostálgicos acentos en torno a un pasado que ya no volverá. Lleva en las orejas dos aretes de oro y cuando un periodista le preguntó si tenía mucho dinero, contestó rápidamente:—«Pas beaucoup!»... Sin duda, con ello trataba de alejar a posibles eromáticos en busca de su «plata» — como dicen los argentinos —, pues hubo en su vida un edesiderado amor, llamado Peppino, que cuando compró angustiada, la exigencia de los fondos monetarios de la Baker, desapareció misteriosamente, porque era, sin duda, un idealista...

La negra viene de Barcelona, donde coincidió en el hotel con sir Alexander Fleming, el inventor de la penicilina, y allí saludó al famoso sabio benefactor de la humanidad. Habla en la capital de España de su actuación en Francia durante la guerra, al lado de De Gaulle y de los patriotas, en contra de los alemanes, y por ello fue premiada con la más alta condecoración: la Roseta de la Resistencia.

Cuando un periodista le preguntó si había alcanzado ya los cincuenta años, barbotó un «¡Sapristi!» y notó de imprudente a quien de tal forma mostraba su indiscreción en torno a la edad de una mujer, aunque sea negra. Sólo dijo como cifra indicativa la de su debut, o sea el año 1922, cuando Gómez Carrillo presentó en París a Raquel Meller...

Pero aunque los años no ser muy rica, trae seis lujosos vistuarios que harían perder la cabeza a más de una dama y ha buscado alojamiento en hoteles de primera categoría. Adora a España, a su sol radiante y al hecho de aquí no haya privilegios de raza como en Estados Unidos, donde el ser negro significa como una maldición, cual si el pigmento de la piel fuera peor que la tierra...

Josefina Baker afirmó muy sería que se retirará cuando haya perdido sus facultades. Acaso haya sonado ya hace tiempo esa hora en el reloj de su historia, y mucho se teme el oronista un incumplimiento de tal acuerdo, pues los artistas — los de teatro especialmente — nunca se dan cuenta de su ruina física y creen que los radiantes soles de su pasado esplendor iluminan todavía las penumbras que sobrevienen en los ocultos y no se resignan a una vida modesta e ignorada, lejos del aplauso y de la vanagloria.

«Vanitas vanitatis» Señor, a pesar de no ignorar nadie que pasamos como ríos cuyo mar es el morir, según dijo lapidariamente Jorge Manrique...

José María ZUGAZACA

Está ya en marcha la reforma de los ferrocarriles españoles

El plan abarca tres fases: restablecimiento de vía y material, reorganización de personal y electrificación

Importantes declaraciones del conde de Guadalhorce a un periodista madrileño

Madrid.—El periódico «Informaciones» publica una entrevista con el presidente del Consejo de Administración de la RENFE, señor conde de Guadalhorce sobre su plan de mejoras de los servicios en los ferrocarriles españoles.

El conde de Guadalhorce ha declarado que dicho plan está ya emprendido. Se han adquirido cantidades de traviesas y carriles en el extranjero. Legándose además los suministros nacionales y se espera obtener rápidamente un aumento en las entregas de material metálico extranjero que permita la reparación y construcción de vagones y locomotoras.

Esta organizada ya la reforma de descentralización del personal, que en breve plazo se hallará en plena marcha y, por otra parte, mediante las facilidades concedidas en los tratados de comercio con Inglaterra y Francia espérase un gran auxilio de la industria de ambos países, pudiendo pensarse, igualmente, en que pronto, por medios propios o por auxilio directo de Norteamérica, se completen los tramos de electrificación y mejoras de líneas en un plazo prudencial. Cree el conde de Guadalhorce que en un plazo relativamente corto podrán apreciarse estas interesantes reformas, llegando al restablecimiento de las comunicaciones ferroviarias en toda su plenitud y se muestra francamente optimista en cuanto a la rápida obtención de un conjunto armónico de mejoras, coordinación de servicios y organización general del trabajo, que ha de proporcionar inudubiables ventajas de tipo económico tanto al país como al personal ferroviario.

TOROS

Ya está decidido el gran mausoleo que se dedicará a la memoria de «Manolete»

Córdoba.—En el despacho del alcalde, en presencia de éste y del rejoneador don Alvaro Domeca ha sido firmado el contrato de adjudicación de las obras del mausoleo que guardará los restos mortales del que fué famoso torero Manuel Rodríguez «Manolete».

Ha de levantarse en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud, en los cien metros cuadrados de terreno que el Ayuntamiento ha cedido para tal fin.

Ha sido aprobado el proyecto presentado por el escultor Amadeo Ruiz Olmos, y que es monumental. En la obra se empleará mármol blanco, piedra labrada y pulimentada y jaspe negro. Figurarán en el mausoleo varias figuras y un gran crucifijo de cuatro a cinco metros de altura, algunos bajorrelieves y una estatua de Manolete yacente de tamaño natural, semejante a las que figuraban en los antiguos sepulcros reales. También el bronco será el metal que ha de predominar en esta obra, que sufra la madre del torero muerto.—Cifra.

Antoñita Colomé y el «Príncipe gitano» se presentan mañana en el Teatro Avenida

Mañana, se presenta en Avenida el conjunto de arte folklórico que con el título de «Feria de coplas» está recorriendo en triunfo España entera. Se trata, efectivamente, de una de las mejores Compañías que, dentro de su género, existen en la actualidad. Y de ello figuran elementos tan destacados como Antoñita Colomé—bella y singular canzonista que actuará en Burgos por vez primera—, el Príncipe gitano y la bailarina Marife, amén de otros artistas de reconocido prestigio entre los que se cuentan el veterano «Sepepe»; Arturo, un buen cariatista; la bailarina, Mariquita Heredia; los bailarines calés. «Los cuatro Vargas», etc...

El espectáculo está montado a base de una fantasía lírica de Antonio Quintero, Rafael de León, con música de Antonio Quiroga; lo que, indudablemente, constituye otra garantía. En resumen, todo un acontecimiento.

La Farmacia de San Juan...

(Viene de primera página.)

en esta ocasión han traspuesto las fronteras de la Patria llevando los muchos portugueses que han asistido al Congreso de Farmacia la grata impresión de las joyas que España atesora.

He de hacer constar también mi más vivo reconocimiento por la gentileza que el Municipio burgalés y en particular su alcalde presidente Excmo. señor don Carlos Quintana han tenido en publicar mi modesto trabajo sobre el historial de esta singular Botica de San Juan, hujosamente editado y que, profusamente repartido en la Exposición del Certamen Luso-Español, ha sido el complemento de esta jornada en que Burgos ha mantenido sus glorias y tradiciones.

NUESTRO TELEFONO, 2015

Prende fuego a su casa a consecuencia de las reivindicaciones femeninas

La mujer norteamericana está completamente manumitida

WASHINGTON.—«Cada día», dice nuestro enviado especial. (Prohibida la reproducción.) William Mouser, de 37 años, mecánico, ha comparado ante los tribunales acusado de incendiario. No hizo otra cosa que prender fuego a su propia casa y esto, según se tan puede como prender fuego a la casa del vecino esté o no esté asegurado.

En realidad, lo que buscaba William no era más que dar calor y color a su infierno frío. Su casa era su tormento. Y todo por culpa del pleno de las reivindicaciones femeninas. La cosa comenzó cuando la señora Mouser encontró un empleo en una oficina del Gobierno. Con él no sería un sueldo sino los dos que entrarían todos los meses en el hogar. En un dos por tres, el matrimonio Mouser amortizó la hipoteca de la casa. Pondrían una cocina de ensueño. Cambiarían el viejo coche de 1936 por el último modelo. No sólo tendrían máquina de lavar, sino máquina de planchar, radio de frecuencia modulada, televisión, calefacción a petróleo, aparato de refrigeración en la alacoba, tostador automático, aspirador de vacío, un buen seguro de vida y una cuenta bien repleta en el Banco.

Pero enseguida vinieron las complicaciones. La primera era una niña de cuatro años. El segundo, un querebí de doce meses. El matrimonio Mouser hizo sus cuentas. Y al final vino la solución heroica. Ella con su pequeño ganaba mucho más que él con su mecánica. A él le tocó quedarse en la casa.

Ahora la explicación de William Mouser ante el juez:—«Desde hace un año trabajo más de 19 horas diarias en la casa. El otro día no pude dedicar más. Dejé los platos sin fregar y me fui a recorrer los bares de las proximidades. Al volver a casa no supe lo que había. Me dejé llevar por el instinto...»

Después luego la mujer americana ha alcanzado el pleno de sus libertades y de sus reivindicaciones. El matrimonio no es su destino, ni su empleo, ni el plato seguro, ni su solución en la vida. No necesita al hombre para establecer su propio hogar, gana su sustento y organizar su vida. La mujer americana está completamente manumitida. No necesita ni la costilla que a la primera mujer le prestó Adán.

Pero las cosas se están poniendo de una manera que las mujeres de España harían bien comenzado a echar sus cuentas. La municipalidad de Washington acaba de disponer que el salario mínimo de cualquier sirviente no podrá ser menos de 75 centavos de dólar por hora o lo que es lo mismo 25,40 dólares por semana de 32 horas, con sueldo al doble y medio por cada hora extraordinaria que pase de la jornada, si es que a la sirvienta le viene a bien trabajar horas extraordinarias. Con estos sueldos, que en pesetas resultarían más de 400 por semana, no hay mujer, por muy reivindicada y manumitida que esté, que pueda costear una criada.

Por eso, la vida de cualquier chica soltera y empleada es más o menos la siguiente en Washington: Un piso de tres habitaciones para compartirlo con otras tres empleadas, levantarse cada día muy temprano, correr desde por la mañana, estar con la cara alegre en la oficina, a las doce una hora para almorzar en cualquier farmacia barata, a las cinco a correr en busca de un autobús siempre repleto para volver a casa, y a las seis de la tarde...

Bueno, a las seis es cuando empieza la jornada. No hay mujer, joven o vieja, fea o agraciada, que no tenga que hacer siempre en su casa. En primer lugar la cena. Después fregar los platos, barrer, hacer la cama, arreglar la ropa, lavar, planchar el vestido, porque no es posible ir dos días seguidos con el mismo vestido a la oficina, escapar a la tienda para dejar por la noche en la nevera la leche y la carne y en la despensa el pan y las patatas. Cuando acaba la faena, suele estar tan cansada, que sólo piensa en la cama.

Concierto de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Siempre recordamos con nostalgia las primeras emociones de nuestra niñez y el concierto de anoche en el Gran Teatro nos trae a la memoria la imagen de aquella Sinfónica de ayer, cuando mi padre nos decía muy solemne: «Hoy tenemos los conciertos de la Filarmónica, vamos a oír a la Sinfónica de Arbós...» Y yo —¡oh confesión!— asistía a estos conciertos con tan profundo respeto y emoción que al entrar en aquel Teatro Principal, tan resplandeciente y repleto de tal solemnidad, invadía mi alma una extraña e inexplicable sensación de algo indefinido y sublime que exaltaba mi sensibilidad hasta la prodigiosa traslación física. En este trance escuchaba anonadado, abrumado de tan exaltadas sensaciones, a aquella orquesta, por excelencia: la Sinfónica de Madrid.

Han pasado algunos años y el recuerdo del venerable maestro Arbós, siempre latente, siempre vivo, y además... su silbido de dirección continúa vacío. El Maestro y su Orquesta eran la misma cosa, la Sinfónica de Arbós... ¿Qué ha sucedido de entonces acá? Que el mundo ha evolucionado...? Hace veinte años mi padre nos llevaba a los conciertos de la Filarmónica casi una hora antes de comenzar la audición para oír el silencio, y los palcos y butacas ya estaban llenos. Hoy, el Mundo habrá evolucionado en lo material, pero el espíritu... está enfermo.

Nuevamente el Excmo. Ayuntamiento en su deseo de elevar la cultura de nuestra ciudad viene a patrocinarnos estos conciertos. En el de anoche la Sinfónica de Madrid nos dio un programa débil que no satisfacía plenamente al distinguido público que medaba la Sala. Cuando se goza de tan escasos conciertos el año es preciso elegir programas de más novedad y consistencia. Por ejemplo: de Beethoven, que no se ha dado en Burgos más que dos o tres sinfonías;

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

El pescado podrá conservarse durante varios meses Nueva York. —Según nuevos sistemas técnicos de congelación, el pescado puede ser refrigerado y almacenado por varios meses, es decir, no como se viene haciendo hasta ahora, que su conservación sólo es transitoria. — (A. I. A.)

Sala de Fiestas De 1 a 2 VERMOUTH - CONCIERTO DE 7:30 A 10 GRAN - BAILE TARDE Y NOCHE CONCIERTO Y ATRACCIONES NOTA.—En el concierto de noche, intervendrá destacado pante de «NIDO DE ARTI»

Joyas, Brillantes, Objetos oro, plata y pl. Pago todo su y Sr. PLACER = Hotel AV.

Velódromo Club Ciclista HOY DOMINGO DE 6:30 A 10:30 GRAN FESTIVAL DE BAILE

Inauguración del nuevo Palacio de Justicia, en Avila Fué presidida por el Sr. Fernández Cuesta

Ha llegado a Barcelona el primer avión de la línea aérea establecida con París

proxima visita de un ministro argentino a España Barcelona.—Para la próxima semana se anuncia la llegada a nuestra capital del ministro del Aire del Gobierno del general Perón, que se encuentra actualmente en viaje por Europa, acompañado de su familia. Durante su estancia en Barcelona, el ministro argentino se alojara en la residencia de la Diputación provincial.—Cifra

terminada la santa misa el coronel Aranguren dirigió a los cadetes una

POPULAR A LAS 12 MATINAL HACE UN MILLON DE AÑOS DE 4 A 10 CONTINUA DESTINO EL PORVENIR ES NUESTRO 2 y 1 Pts.

CORDON GRAN EXITO DEL ESTRENO DESTINO con INGRID BERGMAN

AVENIDA HOY DE 5:30 A 10 CONTINUA INSUPERABLE PROGRAMA LA DAMA DEL ARMIÑO Y ALMA REBELDE A las 11 LA DAMA DEL ARMIÑO

MANANA — PRESENTACION de las MAXIMAS FIGURAS del ARTE ESPAÑOL ANTONITA COLOME, PRINCIPE GITANO, MARIFE SEPEPE, etc. en el super espectáculo «FERIA DE COPLAS» De QUINTERO, LEON y QUIROGA

CALATRAVAS Presenta hoy a JAMES CAGNEY, el actor de los puñetazos fulminantes, en EL VAGABUNDO Funciones de 5:30, 7:45 y 11 PRECIOS POPULARES

COLISEO HOY A LAS 12 y 3:15 y DE 5 a 10 PRECIOS «En el viejo Oklahoma» (2.º PASE 7:45) DE VERANO Dos formidables reestros en grandioso programa doble EL MAS EXTRAORDINARIO, y SORPRENDENTE SUPERFILM FOX ENVUELTO, EN LA SOMBRA con Clifton WEBB, Lucille BALL, Mark STEVENS y William BENDIX y PISTOLEROS SIN PISTOLA EL FILM MAS COMICO, y REGOCIJANTE DE ABBOTT y COSTELLO A las once noche, ENVUELTO EN LA SOMBRA

REX HOY A LAS 12 De 4 a 7:15 ASOMBROSO Y DE 7:15 a 10 PROGRAMA DOBLE EN EL VIEJO OKLAHOMA PISTOLEROS SIN PISTOLA JOHN WAYNE y MARGA SCOTT BUD ABBOTT y LOU COSTELLO 11 noche, PISTOLERO S SIN PISTOLA

Homenaje de la Universidad española al Dr. Fleming

(Viene de primera página.)

España y el Mundo

DECLARACIONES DE UNA ILUSTRE PERSONALIDAD MEJICANA

Madrid.—El presidente de la Academia Mexicana de la Historia y vicepresidente del Banco Nacional de México, don Athasio González Sarcabía, ha hecho unas declaraciones al periódico «Madrid», en las que tras un elogio a España, de la que dice que en Méjico no hubo coloniaje, porque España fué la única, la exclusiva fundadora del país en que vivimos...

Pregon de la Falange

SINDICATO PROVINCIAL DE FRUTOS Y P. HORTICOLAS GRUPO DE DETALLISTAS DE FRUTAS

GRAN TEATRO A las 5:15 — 7:45 y 11 UNA PELICULA EXTRAORDINARIA!! LA CADENA INVISIBLE UN TECNICOLOR MARAVILLOSO!! A las 3:15 sesión especial LA CADENA INVISIBLE